

# По миллиону – за линзы и клювы...

ГБУК КемОИБ им. В.Д. Газетно-журнальный фонд  
издается с 7 января 1922 года.

ДЕКАБРЬ  
ПН. 2 9 16 23 30  
ВТ. 3 10 17 24 31  
СР. 4 11 18 25  
ЧТ. 5 12 19 26  
ПТ. 6 13 20 27  
СБ. 7 14 21 28  
ВС. 8 15 22 29

КУРЬЕР



759758  
ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

230 (25923)

13 ДЕКАБРЯ 2013 г., ПЯТНИЦА

подробности

## Левый поток

По мнению главного нарколога Сибирского федерального округа Андрея Лопатина, потребление алкоголя в Кузбассе снизилось до отметки 10 литров на человека в год. Но это показатели потребления легального алкоголя, который выпускается на специализированных заводах и продается через магазины. А доля контрафактной и суррогатной водки, поддельного вина учету практически не поддается, но, однозначно очевидно, что левый поток растет...

**Н**е покладая рук

Эксперты утверждают, что нелегальный алкоголь составляет не менее 50 процентов рынка. Это подтверждает недавнее заявление главного нарколога России Евгения Брюна, заявившего, что за последние годы потребление алкоголя в стране снизилось с пиковых 18 литров до 13,5 литра. Следовательно, как минимум, на каждого кузбассова дополнительного приходится до 8 литров фальшивого алкоголя, произведенного в подвалах и нелегальных цехах из разведенного спирта, продаваемого в квартирах, гаражах, киосках, а также на местных рынках, иногда прямыми с фур.

На пресс-конференции в администрации области начальник отдела управления экономической безопасности и противодействия коррупции Юлия Лавриченко сообщила, что с начала года работники полиции пресекли деятельность двух подпольных цехов, изъявили из нелегального оборота 350 тысяч литров алкогольных напитков, кроме того, по решению судов изъято и уничтожено



К выбору алкоголя нужно подходить серьезно.

20 тонн нелегального спирта. В прошлом году эти показатели были в 2,5 раза меньше. Можно сказать, что поток фальшивого алкоголя резко вырос и наносит ощутимый ущерб финансовому положению четырех кузбасских заводов, снижает показатели легальной торговли и отчисления в бюджет.

Полиция провела две крупномасштабные спецоперации «Алкоголь», но и в ежедневной работе этому вопросу уделяется предельное внимание, постоянно проводятся проверки автотранспорта, что позволяет пресечь перевозку спиртосодержащих жидкостей. С начала года выявлено более

трех тысяч правонарушений, связанных с производством, продажей и употреблением алкоголя – 200 протоколов составлено за продажу спиртного несовершеннолетним. Массовый приток в различную сеть городов Кузбасса дешевой контрафактной водки пресекается регулярными проверками, которые приносят ощущимый результат – по административным протоколам правоохранители назначены штрафы на 9 миллионов рублей, возбуждено 114 уголовных дел.

Свои проверки проводят Роспотребнадзор, за нарушения алкогольного законодательства привлечены к ответственности 200 руководителей юридических лиц и предпринимателей, изъято из оборота 85 партий некачественного алкоголя.

### Приравняли к порнографии

Контрафактная водка, подпольное производство, нелегальный оборот спирта – проблемы известные, но сегодня они особенно обострились. Производители легального алкоголя начали бить тревогу еще весной, когда объемы продаж крепкого алкоголя резко упали, по некоторым регионам до 30 процентов. Причина очевидна – минимальная цена бутылок водки с 1 января резко

выросла, со 125 рублей до 170. Себестоимость нелегального производства такова, что нелегальная торговля с огромным прибылью использует цены от 80 до 130 рублей за бутылку. Поэтому поток легкой продукции не иссякает, более того, бутлегеры потирают руки и строят перспективные планы, ведь с 1 января минимальная цена станет 199 рублей, а с 1 августа уже 220 рублей. Цены в ближайшие годы будут уверенно расти, президент России Владимир Путин подписал указ о поэтапном росте акцизов на литр безводного спирта с годами 400 рублей до 660 рублей в 2016 году.

(Окончание на 2-й стр.)

### новый объект

#### Фармзавод в моногороде

В 2014 году в Юрге начнется строительство фармацевтического завода в рамках комплексного плана развития моногорода.

Его будет возводить ООО «Фарм Групп», имеющее сеть аптек на территории нашей области. Капитальные вложения в реализацию проекта оцениваются в 12 млн евро, из них 45% средств уйдет на закупку современного оборудования по производству инфузионных растворов («фризартвор») в полимерных пакетах. Новое предприятие сможет выпускать до 15 млн пакетов в год. На производство планируется создать 150 рабочих мест.

Для строительства завода потребуется создание новой инфраструктуры. Поэтому в рамках программы развития моногорода Юрге планируется выделить около 1,1 млрд рублей, которые пойдут на строительство новой газовой котельной и коллектора. Они будут отапливать новый фармзавод и других участников зоны экономического благоприятствования.

Пресс-служба АКО.

### по существу

#### Приоритет – на культуру»

В статье Ольги Штраус «Приоритет – на культуру», опубликованной в газете «Кузбасс» №228 (25921) от 11.12.2013 года, шла речь о расходах на культуру.

Уточним, что в 2012 и в 2013 гг. общий бюджет Кемеровской области составил 145 млрд рублей. Соответственно консолидированный бюджет культуры в 2012 году составил 5 млрд 920 млн руб. – 3,6%, а в 2013 году – 6 млрд руб. – 3,8%.

Начальник департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Л. Т. ЗАУЭРВАЙН.

### Молодые, да ученые

Сразу две представительницы Кузбасса стали лауреатами Всероссийского конкурса молодежных инновационных проектов «Зворыкинская премия-2013». Они смогли выдержать жесткую конкуренцию, поскольку на участие в этом престижном мероприятии было подано 1496 заявок. По итогам многоэтапной экспертизы было определено всего пять лауреатов, в число которых вошли наши ученые. В качестве приза победители получили по миллиону рублей.

Один проект малого инновационного предприятия КемГУ ОАО «Лиомед» в номинации «Новые материалы» представляла его руководитель Мария Резова – стажер-исследователь кафедры органической химии химического факультета. Работа называется «Расширение спектра действия глазных лечебных ионообменных линз». Ученые предложили использовать специальные линзы для оказания первой помощи при химических ожогах глаз и эффективного лечения при химических, термических ожогах, травмах и инфекционных заболеваниях. Это позволит сократить сроки выздоровления, снизить процент инвалидности.

В настоящий момент проект находится на стадии клинических испытаний, – рассказывает Мария Резова, – но мы уверены, что высокая оценка проекта экспертами это подтвердила, что наша разработка необходима. Теперь на полученный призы мы планируем организовать мелкосерийное производство линз, у нас уже есть договоренности с офтальмологическими клиниками об их

поставках, как только закончатся клинические испытания.

Лауреат премии в номинации «Чистые технологии» Анна Линник представила проект «KeraTech» – это технология получения высокобелковой кормовой добавки для птицы из кератиносодержащих отходов птицефабрик (кожа, перья, клюв и др.). По сравнению с аналогами стоимость такого биопрепарата ниже, а показатели качества выше в 2,5 раза. Плюс к этому птицефабрики могут рационально использовать органические отходы и даже экономить – при использовании такой добавки снижается себестоимость птицы процентов на пять, а комбикорма – на 18 %. Технология проста, и ее внедрение оккупится за год.

По словам Анны Линник, руководителя проекта, аспиранта кафедры «Бионанотехнологии» КемТИППа, полученный миллион будет направлен на внедрение разработки в практику – ученые планируют наладить производство этой высокобелковой кормовой добавки. И конечно же, деньги пойдут на стимулирование группы молодых ученых, которые также трудились над созданием технологии.

– Все ребята молодцы, мы работали над этим пять лет, – рассказывает Анна Линник. – И сейчас у нас уже есть заказы двух птицефабрик Кемеровского района, есть заявки из Москвы, Екатеринбурга и даже из Европы – из Италии и Кипра.

Отметим, что этот конкурс – Всероссийский инновационный конкурс – ежегодный, его цель – поиск и продвижение высокотехнологичных проектов, поддержка и стимулирование инновационной активности в молодежной среде.

Оксана ПАНАРИНА.

### Как стало известно...

поставках, как только закончатся клинические испытания.

Лауреат премии в номинации «Чистые технологии» Анна Линник представила проект «KeraTech» – это технология получения высокобелковой кормовой добавки для птицы из кератиносодержащих отходов птицефабрик (кожа, перья, клюв и др.). По сравнению с аналогами стоимость такого биопрепарата ниже, а показатели качества выше в 2,5 раза. Плюс к этому птицефабрики могут рационально использовать органические отходы и даже экономить – при использовании такой добавки снижается себестоимость птицы процентов на пять, а комбикорма – на 18 %. Технология проста, и ее внедрение оккупится за год.

По словам Анны Линник, руководителя проекта, аспиранта кафедры «Бионанотехнологии» КемТИППа, полученный миллион будет направлен на внедрение разработки в практику – ученые планируют наладить производство этой высокобелковой кормовой добавки. И конечно же, деньги пойдут на стимулирование группы молодых ученых, которые также трудились над созданием технологии.

– Все ребята молодцы, мы работали над этим пять лет, – рассказывает Анна Линник. – И сейчас у нас уже есть заказы двух птицефабрик Кемеровского района, есть заявки из Москвы, Екатеринбурга и даже из Европы – из Италии и Кипра.

Отметим, что этот конкурс – Всероссийский инновационный конкурс – ежегодный, его цель – поиск и продвижение высокотехнологичных проектов, поддержка и стимулирование инновационной активности в молодежной среде.

Оксана ПАНАРИНА.

### цифра

8226

полувагонов угля отправлено потребителям в Кузбасском регионе Западно-Сибирской железной дороги 11 декабря.

## КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 35-36-94, 35-37-93.

### налоги

#### Ответят за долги

Областной штаб по финансонитингу представил очередной список предприятий, накопивших долги в бюджет.

Это: ЗАО «Топпром» (руководитель Евгений Ренге, 88,684 млн рублей), ФГУП «Прогресс» (Андрей Хандрай, задолженность в областной бюджет – 67,051 млн рублей), ОАО «Бедон» (Виктор Ануфриев, 22,504 млн рублей), ООО «Кузбассразрезнефтегаз» (Геннадий Кадошкин, 11,073 млн рублей).

Напомним, губернатор Аман Тулеев потребовал от предприятий и организаций области срочно скратить задолженность по налогам. Это требование прозвучало также в адрес глав городов и районов области, региональной налоговой инспекции. По мнению губернатора, контроль за исполнением налогового законодательства на местах ведется недостаточно требовательно. Руководители, которые не погасят задолженность, будут привлечены к самой жесткой ответственности.

### награждение

#### За мужество и геройизм

В Юрге областные награды военнослужащим и ветеранам 74-й отдельной мотострелковой бригады – участникам боевых действий на Северном Кавказе вручили замгубернатора Владимира Банникова и начальника департамента военно-мобилизационной подготовки Сергея Медведева.

Как отметил В.В. Банников, 74-я гвардейская Звенигородско-Берлинская ордена Суворова второй степени мотострелковая бригада продолжает боевой путь 94-й гвардейской стрелковой дивизии, героически сражавшейся в Великую Отечественную войну. В боевых действиях на Северном Кавказе принимали участие более 12 тысяч человек. За мужество и геройизм при ликвидации незаконных вооруженных формирований на территории Чеченской Республики более 3,5 тысячи военнослужащих бригады награждены государственными наградами, пятерым присвоено звание Героя России, четырем из них – посмертно. Не вернулся домой 241 человек. Указом президента России бригада награждена орденом Кутузова.

По решению губернатора Амана Тулеева, с 1 января 2002 года семьям погибших военнослужащих выплачивается ежемесячная кузбасская пенсия в размере 1 тыс. руб. Только за первое полугодие 2013 года на поощрение личного состава и ветеранов части выделено из областного бюджета более 600 тыс. руб.

### праздник

20-летию Конституции РФ был посвящен прием, который провел заместитель губернатора – руководитель аппарата Алексей Зеленин.

Он встретился с представителями органов государственной власти, общественных правоохранительных, религиозных организаций. Алексей Зеленин отметил, что на принципах, заложенных в Конституции, построена социальная политика Кузбасса. По инициативе губернатора Амана Тулеева в Кузбассе уже 15 лет действует мониторинг социальной поддержки различных категорий населения, она постоянно совершенствуется.

Так, в 2013 году на эти цели направлено 14 млрд 600 млн рублей.

Пресс-служба АКО.

### Климат

Сегодня

	день	ночь
Кемерово	-8 -10	-8 -10
Новокузнецк	-5 -7	-7 -9
Мариинск	-7 -9	-9 -11
Л.-Кузнецкий	-8 -10	-8 -10
Таштагол	-5 -7	-13 -15

### 14 декабря

Переменная облачность, ночью местами небольшой снег, метели, днем без осадков, ветер юго-западный 6-11 м/с, местами порывы ночью до 21 м/с, днем до 16 м/с, температура ночью -6 -11 °C, местами до -18 °C, днем 0 -5 °C.

### 15 декабря

Переменная облачность, ночью без осадков, днем местами небольшой снег, метели, ветер юго-западный 5-10 м/с, днем местами порывы до 18 м/с, температура ночью -8 -12 °C, при прогреваниях до -20 °C, днем -4 +1 °C.

подробности

# Левый поток

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

А это значит, что желающих заработать капиталом преступным путем будет в достатке и полиция без работы не останется. Все это понимают, поэтому законодатели постепенно ужесточают требования, например, накануне принято решение о полном запрещении сайтов, торгующих алкоголем, они станут запретными, как порнографические. Растворы размеры наказания за производство и продажу поддельного алкоголя, бутлегерам собираются применить такую эффективную меру, как конфискация имущества. В конце концов, государство обязано защищать как здоровье населения, так и бюджет, куда поступает около 300 миллиардов рублей акцизных сборов.

Впрочем, соблазняются легкой прибылью не только закоренелые преступники, но и вполне приличные предприниматели. На этой неделе стало известно, что кемеровская компания «Штраф» стала поставлять в торговые сети подозрительно дешевый праздничный набор алкоголя - в одном пакете за 261 рубль упакованы зураульская бутылка водки и тетрапак вина. Если учсть, что минимальная цена водки объемом 0,75 литра установлена в 255 рублей, то коробка вина обходится потребителю в 6 рублей. К сожалению, руководство «Штрафа» не воспользовалось нашим предложением и не прокомментировала



Вот такой «подпольной» продукцией нередко и травятся пьющие.

Максим  
БЕЗЕНЧУК.

Управление промышленности, развития предпринимательства и потребительского рынка администрации Новокузнецка организовало специальную экскурсию для представителей торговых организаций на ликеро-водочный завод. Цель мероприятия - привлечь внимание предпринимателей к продукции местного товаропроизводителя. Экскурсанты ознакомились со всеми видами продукции, выпускаемой

НЛВЗ, увидели, как и в каких условиях она изготавливается.

Предприниматели, занимающиеся реализацией подобной продукции, не всегда отдают предпочтение местному товару. Организаторы экскурсии надеются, что после посещения завода и знакомства с технологиями производства отношение продавцов к «своим» товаропроизводителям изменится.

источники

## Одним ворчанием делу не поможешь

Только ленивый не критикует сегодня жилищно-коммунальную сферу. Кто мешает людям жить? Конечно, те, кто отвечает за недостаточное тепло в квартирах, за протекающие крыши, обшарпанные подъезды, отсутствие детских площадок и многое другое. А между тем, как подчеркнул недавно на заседании Общественной палаты Кемеровской области Евгений Курапов, начальник департамента жилищного хозяйства и дорожного комплекса, конструктивы в этой критике мало. Необходимо в решении проблем ЖКХ еще и участие общественности: тех же старших по домам, и даже просто собственников жилья - в управлении своими многоквартирными домами, в принятии решений о софинансировании части ремонтных работ. Иначе движение вперед не будет.

В настоящее время физический износ основных фондов жилищно-коммунального хозяйства в Кемеровской области составляет 58,1%, в том числе котельных - 51,0%, коммунальных сетей водоснабжения - 59,9%, канализации и тепловых сетей - 60,2%, электрических сетей - 50%, очистных сооружений водовода и канализации - 63% и 65% соответственно. А еще надо поддерживать в порядке сам жилищный фонд, который составляет в Кузбассе 44 млн кв. метров.

Успеть бы этот фонд элементарно подготовить к

работе в зимний сезон! А уже строительство детских площадок подождет. Но, увы, в нынешнюю подготовительную кампанию далеко не все муниципальные образования уложились в срок до 15 сентября. Из 34 муниципалитетов 25 получили паспорта готовности, выданные Ростехнадзором, а девять - только акты. Хотя, как считает Евгений Михайлович, акты тоже свидетельствуют о готовности, просто некоторые аварийные котельные и другие объекты на все 100% не подготовлены, так как стартовали.

Кемеровчан тоже хотят видеть свои дворы и с детскими площадками, и стилобатами парковками для автомобилей. И это коллективное «хочу» удалось в областном центре удовлетворить в нынешнюю ремонтную кампанию простым путем - за счет софинансирования части средств самими собственниками жилья. Конечно, часть дворов обустраивали нынче и за счет бюджетных денег - 168 дворовых территорий более 2,5 км тепловых сетей, оборудования котельных. Но много сил и средств отнимало то, что городу приходится бороться с «водным дефицитом». В засушливое лето 2012 года во многих районах города из колодцев «ушла» вода. Оставить людей один на один с такой проблемой город не мог. Поэтому в нынешнем году за счет средств местного бюджета выполнены работы по строительству водопроводных сетей в пос. Барзас протяженностью 1,5 км и на ст. Забойщик (2 км), за областные средства - строительство водовода в пос. шахты «Березовская» (6 км.).

И в следующем 2014 году

решением водной проблемы в городе продолжат заниматься. Намечено строительство магистральных водоводов в пос. шахты «Южная», а также до пос. Барзас. Ну, и попутно нужно выполнить наказы горожан, которые не удалось нынче. А березовчане хотят, в основном, благоустроить свои дворы.

Кемеровчан тоже хотят видеть свои дворы и с детскими площадками, и стилобатами парковками для автомобилей. И это коллективное «хочу» удалось в областном центре удовлетворить в нынешнюю ремонтную кампанию простым путем - за счет софинансирования части средств самими собственниками жилья. Конечно, часть дворов обустраивали нынче и за счет бюджетных денег - 168 дворовых территорий более 2,5 км тепловых сетей, оборудования котельных. Но много сил и средств отнимало то, что городу приходится бороться с «водным дефицитом». В засушливое лето 2012 года во многих районах города из колодцев «ушла» вода. Оставить людей один на один с такой проблемой город не мог. Поэтому в нынешнем году за счет средств местного бюджета выполнены работы по строительству водопроводных сетей в пос. Барзас протяженностью 1,5 км и на ст. Забойщик (2 км), за областные средства - строительство водовода в пос. шахты «Березовская» (6 км.).

И в следующем 2014 году

решением водной проблемы в городе продолжат заниматься. Намечено строительство магистральных водоводов в пос. шахты «Южная», а также до пос. Барзас. Ну, и попутно нужно выполнить наказы горожан, которые не удалось нынче. А березовчане хотят, в основном, благоустроить свои дворы.

Капремонт самих домов - еще более затратное дело. И тут вся надежда на помощь из федерального бюджета и областного. Справите: в Березовском удалось отремонтировать с привлечением финансовой поддержки по 185-му федеральному контракту до много квартирных домов, а в Кемерове - 38. Причем кемеровчане не рассчитывали изначально даже на этот объем, но благодаря экономии денег привлекли к плановым 35 домам с прокладкой крыши еще 3 вновь построенных домов.

Причем кемеровчане не рассчитывали изначально даже на этот объем, но благодаря экономии денег привлекли к плановым 35 домам с прокладкой крыши еще 3 вновь построенных домов. В двух из них была проведена замена электроснабжения, ну, а в остальных, естественно, крыша. Показательный пример: из дома по ул. Черняховского, 1, в свое время было подано в администрацию порядка 30 заявлений с просьбой о капремонте крыши. И вот, как говорится, дождались!

письмо в номер

## Храним в памяти... Как передать потомкам?

В огромном потоке исторической информации правда и вымысел идут рядом. Вот и от нынешних школьников приходилось слышать, что наша Победа в Великой Отечественной войне была пиrrовой победой. Или это живых участниках войны! А что будет, когда уйдут из жизни последние ее свидетели?!

В патриотическом воспитании молодежи признается участие еще с советских времен. Ведь преподаватели высшей школы обязаны учить студентов не только профессии. А последние 15 лет часто выступают перед учащимися школ и студентами вузов.

Вспомина личный опыт, особенно моё военное детство, мою семью. Занимаясь этой работой не по обязанности, а по призванию. Я осознал свою идентичность как человека русского, свою принадлежность к величайшему народу и великой стране именно во время войны. Все четыре года я был «под немцем»: два года в оккупации и два года в Германии, в лагере для оstarбайтеров (рабочих с востока). Все это время немцы внушали мне, что я - русская свинья. Это глубоко оскорбляло не только мое человеческое, но и национальное достоинство. Здесь истоки моего патриотизма. Конечно, не дай Бог, чтобы любовь к Родине возникла тогда, когда ее (Родину) потеряешь...

С чего начинается Родина? В песне с таким названием есть достаточно большой выбор ответов на этот вопрос. С моей точки зрения, это «песня, что пела мама». Но какую песню поет над ребенком в детской коляске теперешняя мать, когда в одной руке у нее банка с пивом, а в другой сигарета? Вот почему надо наладить общение людей в возрасте старше 60 лет с их внуками и правнуками дошкольного и школьного возраста. Поэтому старше 60? А потому, что поколение первых послевоенных десятилетий воспитывались в атмосфере живой памяти о войне.

Знаю, насколько трудно «заставить» людей, переживших войну, рассказать о себе. «Кому это нужно? Молодежи, даже собственным детям и внукам неинтересно, как мы выживали в то время».

Горькая правда в этих словах есть. Среди моих пациентов было много участников Великой Отечественной войны. Но когда они (нередко только после уговоров) рассказывали о войне, их рассказы находили живой отклик у студентов.

Чтобы «разговорить» пожилых людей, надо иметь к каждому свой подход, найти ключевое слово. Например, в ответ на вопрос: «А ты помнишь тощий?» - обычно возникает бурная реакция, льется поток воспоминаний.

Записать это лучше всего на видео или на диктофон. А потом напечатать с сохранением особенностей языка повествователя.

В середине 70-х годов писатель Константин Симонов выступил с инициативой создания солдатских мемуаров Цель - показать войну «снизу», глазами ее непосредственных участников. К сожалению, при жизни он успел выпустить только несколько фильмов и одну книгу.

Подобную задачу ставили и мы, создавая книги воспоминаний бывших малолетних узников фашизма: Издано три книги. В них почти тысяча проживающих в Кузбассе бывших узников рассказывают о жизни на оккупированной фашистами территории нашей страны, в местах действий партизан, в фашистских лагерях для перемещенных лиц, тюрьмах, гетто, концлагерях, о своем вкладе в восстановление и развитие своей второй родины - Кузбасса.

Материалы для книги собирались 15 лет. Была разработана анкета, вопросы которой помогали вспомнить и рассказать о событиях большой давности. В создании книг нам помогали советы ветеранов, социальные работники, журналисты, спонсоры.

Опыт создания этих книг, участие в конкурсных мероприятиях «Наследники Великой Победы», «Корни деревьев сильно», издание книг своих воспоминаний «Листик жизни календарь» (2013 год) дают мне право сделать выводы.

Из современных форм военно-патриотической работы наиболее значимыми считаются поисковые отряды, вахты Памяти (посты) у Вечного огня и Книги Памяти не вернувшихся с войны. Важны и конкурсы «Наследники Великой Победы», «Корни деревьев сильно», «Дети войны».

А еще у меня есть предложение провести акцию областного масштаба под условным названием «Семейный архив». Поддержавшим такую инициативу будет не трудно покопаться в архивах, расспросить родственников, чтобы узнать об участии своей семьи в Великой Отечественной войне.

Александр ШУРАЕВ, председатель правления Кемеровского областного отделения Российского союза бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, заслуженный врач РСФСР.

# КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 35-36-94, 35-37-93.

образование

Одна из сотни лучших Кемеровская гимназия №41, единственная из школ Кемеровской области, вошла в список ста лучших школ России.

Всероссийский конкурс так и назывался: «100 лучших школ России», был организован Международной академией качества и маркетинга при участии и поддержке Государственной думы, Совета Федерации. Проводился он впервые. Награждение победителей состоялось в Санкт-Петербурге в рамках Всероссийского образовательного форума «Школа будущего. Проблемы и перспективы развития современной школы в России». Всего в сотню лучших вошли 20 лицеев и 30 гимназий страны. Представители 41-й гимназии привезли золотую медаль и диплом.

Оценивались школы по ряду критерий: организация образовательной деятельности, воспитательная работа и др. Конечно, учитывались и результаты ЕГЭ в целом, и количество стобалльников прошлого выпуска. В 41-й таких было трое.

Татьяна ФОМИНА.

поддержка

Промежуточный дом

В Новокузнецке должна появиться социальная гостиница для детей-сирот как временный вариант решения жилищной проблемы.

К такому мнению пришли депутаты городского Совета. Вступивший в силу в мае 2013 года областной закон расширил список категорий получателей жилья, число очередников выросло, говорится в сообщении пресс-службы Новокузнецкого горсовета. Несмотря на то, что в город поступают многомиллионные субвенции, этих средств недостаточно, чтобы обеспечить квартирами всех нуждающихся. Не хватает в Новокузнецке не только денег, но и самих однокомнатных квартир.

По достижении 18 лет ребенок должен покинуть стены сиротского учреждения, но другой крыши над головой у него нет. Выход - поступить в учебное заведение и получить место общежития, но не в каждом учреждении они имеются. Муниципальные общежития переполнены.

Выходом из ситуации могла бы стать социальная гостиница, куда бы сироты поселились после выхода из интерната и жили там до того момента, как получат свое жилье. В Новокузнецке есть подходящее помещение, которое можно было бы переоборудовать под эти цели - свободоящееся здание детского дома-школы №47, сформировав из него социальную гостиницу для детей-сирот.

Мария ДАРСКАЯ.

идея

Звезды районного масштаба

В Дворце культуры Крапивинского района впервые состоялся конкурс «Две звезды».

Это аналог одноименного музыкального проекта, который транслировался на Первом канале - на сцене в tandemе предстали профессиональный исполнитель и любитель. Инициатор проведения концерта-конкурса - Юлия Гизатуллина, начальник управления культуры администрации Крапивинского района.

- Идея возникла как-то сама собой, - сказала Юлия Гизатуллина. - Просто хочется, чтобы к творчеству приобщались как можно больше людей. Выйти на сцену не одному, а с профи гораздо проще. Поэтому в дуэте с читателями, строителями, водителями, соображенными, полицейскими выступили сотрудники здешних клубов и ДК.

Всего конкурс принял участие 15 дуэтов. В основном звучали любимые хиты 80-х, 90-х годов.

Каждый участник был награжден благодарственным письмом, а победители - денежными премиями. Гран-при конкурса получил дуэт Игоря Алтабасова, работника клуба из поселка Красные Ключи, и полицейского Андрея Рунга. Мужчины исполнили трогательную композицию «Ариадна».

Алена ФЕДОТОВА.

конкурс

Королева льда

В Междуреченске выбрали королеву льда нынешнего года.

В ледовом дворце «Кристалл» в традиционном ледовом шоу титул королевы оспаривали 11 девушек. Особенность нынешнего конкурса стало то, что он обрел национальный колорит: половина участниц представляли коренное южное население. Некоторые из конкурсанток вообще впервые встали на коньки. Но под конец месяца усердных тренировок не прошли даром. Конкурс включал обязательную и произвольную программы. Организаторы шоу постарались научить девушек не только уверенно кататься, но и передать посредством танца и kostюма национальный колорит. Культура южного и русского народа была отражена и в музыкальном сопровождении. «Королевой льда-2013» стала этно-дизайнер, руководитель театра моды «Сердце Шорий» Татьяна Горячкова.

Людмила ХУДИК.

криминал

Убит при задержании

В Новокузнецке офицер полиции применил тяжелое оружие при задержании наркобольтника и смертельно его ранил.

В среду во второй половине дня полицейские проводили в Кузнецком районе города оперативное мероприятие по выявлению лиц, распространяющих наркотики. Предварительно установлено, что при задержании один из подозреваемых оказал сопротивление, напал на полицейского и попытался отобрать у него табельный пистолет. Оперативник вынужден был открыть огонь...

# Музей мастеровых людей

Открывая дверь школьного класса, а оказываясь в заводском музее завода химволокна, который новоявленные владельцы «эффективно» ликвидировали осенью 2007 года. Но совет ветеранов завода на днях отметил другое: 40-летие пуска его первой очереди - производства корда. Собрались три десятка своих... На стене трехметровое полотно, сплошь заклеенное, наверное, двумя сотнями фотографий без подписей (и так узнают).

Вообще поразительно: нет завода, разошелся по городу коллектив, но действует и признан совет ветеранов. Он подготовил и выпустил очень содержательную книгу об истории завода. Очень подробную, вплоть до интервью с последним исполнительным директором фирмы-владельца. Сберегли заводской гимн и, как видим, даже музыку.

- Это единственный музей среди ликвидированных в Кемерове предприятий, - подчеркнул Александр Михайлович Сульдин, бывший партнёр завода, председатель совета ветеранов. Совет ветеранов мечтает теперь, чтобы их музей вошел в структуру областного краеведческого. Это гарантирует его сохранность в будущем. Сейчас его принял по инициативе прошлый и нынешний директора бывшей подшефной школы №12 Г.Н. Зуева и О.В. Пугина.

- Потому что мы так относились к подшефным! - объясняет

А вот дирекция «эффективных» менеджеров перед закрытием вынула экспонаты из заводского здания. Буквально на свалку. Тут их собрали, сколько смогли. Вот, например, этот прекрасный макет заводской уста-

новки, выполненный со 100-процентной точностью еще институтом-проектировщиком. И сейчас в музее много чего: один ряд - увеличенные фото, весь директорский корпус, начиная с того, кто строил. Еще ряд - фото заводских передовиков. В стенах под стеклом - ряд личных медалей работников. Альбомы с фото по разным темам. В том числе о тех, кто материально поддержал музей: большинство их - бывшие работники ЗХВ, есть депутаты горсовета. Но тут и те, кто поддерживает музей своим трудом, как бывший аппаратчик Н.Е. Симкин и мастер П.И. Белянин.

- Интересно только, куда те менеджеры дели наши знамена и раздача нашей первой продукции? - едко заметил Римма Николаевна.

Выходит, даже славу чужую присвоили? А вот заводской оркестр - по собственному почину - выходил играть к проходной, провожая и встречая смены: «Чтоб у людей настроение было хорошее...»

Надо понять, почему и книга, и музей так важны для бывших работников завода. Завод не просто часть их прожитой жизни, это ее лучшая часть. Это их молодость. Ведь ЗХВ поднимали-осваивали

18-25-летние парни и девушки. С нуля! И сами с нуля стали профессионалами в не виданных до того в Кузбассе специальностях. Управили сложнейшими станками, где процесс и его результат превышают, зависят от личного мастерства.

Поэтому, кстати, как говорят Римма Николаевна, с закрытием завода люди пережили тяжелейший стресс: они теряли не просто работу - навсегда теряли профессию, которую больше нигде применить, статус профессионалов, уважение, нажитое в деле. Все надо было начинать заново. Некоторые женщины-инженеры вынуждены были пойти в уборщицы.

Сейчас много пишут о нехватке рабочих-профессионалов. Здесь, в совете ветеранов, подтверждают, что именно заводская система подготовки кадров вырастила из зелёной молодежи умельцев рабочих и позволила быстро раскрыть производство. Есть несколько позиций советского опыта, которые вполне можно взять сегодня на вооружение с поправкой на новые отношения собственности.

Во-первых, уже в проекте завода было задокументировано техническое училище (ставшее СПТУ №66 на пару с вечерней школой). И его открыли за год (!) до пуска завода. Отсюда первые специалисты пришли на пуск.

Второй технический элемент - опытная установка, тоже запроектированная и построенная заранее. На ней обкатывалась технический процесс.

Наконец, подготовка кадров на родственных заводах - когда на опытной установке близился запуск очередного станка, его «комплект» - бригада посыпала на двухместную учебу. А когда пустили это «спецоборудование», то рабочих обучали уже на нем, вплоть до пуска самого производства. Система сработала безот-

казно - производство того корда освоили на 10 месяцев раньше нормативного срока.

Позднее - в эпоху трудового обучения в школах - действовал учебно-производственный комбинат на базе подшефной школы: дети знакомились с производством, а летом тут и подрабатывали на свои потребности.

В обычных условиях стало популярно индивидуальное обучение у действующих специалистов, уже ставших профессионалами. Выявление передовиков помогало соревнование.

Конечно, в те годы на поверхности был дежурный идеологический мотив, и это явная ошибка тогдашней системы. Но фактически, говорят и Р.Н. Кауч, и А.М. Сульдин, за соревнованием стояли конкретная производственная необходимость отрасли и завода и экономическая заинтересованность рабочего. Всеобщим достоинием коллектива, например, стал факт, когда оператор Саша Уткин однажды получил зарплату больше директорской. Учите еще и молодое самолюбие, личный азарт и даже идейный порыв, как у Владимира Стрельцова, знаменитого помастера комплекса, тоже орденосца. Словом, соревнование было и способом самореализации для очень многих. По крайней мере, тех, чьи фотопортреты сегодня в музее.

Повышение квалификации в школах передового опыта - у тех, кого выявил соревнование. Это было, во-первых, красиво, по-нынешнему - престижно, во-вторых, проявлялось большое уважение к статусу умельца, мастера.

- Рабочий, который вел школу передового опыта, - говорит бывший начальник отдела подготовки кадров Р. М. Казютенко, - должен был прийти на смену не в рабочей одежде, а в костюме, в белой руба-

шечке. Чтобы все видели: сегодня он учитель. Всю смену он, конечно, проводил вместе с подшефным у станка: наблюдал его приемы, показывал, как лучше и быстрее сделать операцию...

В отрасли, оказывается, даже были специальные методики, как проводить занятия в таких школах. И, конечно, за обучение учителя-рабочему платили. Заводу и коллегиуму всеобщее повышение квалификации было выгодно - поднималась производительность труда, росла зарплата, появлялись заводские фонды стимулирования.

И уж тем более конкурсы «Лучший по профессии» - награды, как говорится, находили героев. Таких как крутыецы Людмила Козлова, оператор Валентина Круч, оператор кружения цеха горячей вытяжки Галина Модакалова, которая занимала первые места даже в отрасли, а в ней ведь действовали несколько заводов.

Победители, конечно, имели более высокую зарплату, получали ведомственные награды и ордена, позднее - звания ветеранов труда. А теперь, соответственно, наградные доплаты к пенсиям... Это снова свидетельство Риммы Николаевны.

...И этот «город мастеров» был разрушен! И когда? Когда в стране заговорили о «диверсификации» промышленности. По сути о том, что уже фактически было сделано в Кузбассе постпройектной предприятий легкой промышленности.

С пустыми глазницами окон Корпуса заводских стоянок, И будто с немым укором Нам они говорят: Что ж ты, рабочий класс, Не заступился за нас?

Марианна ЛОБАНОВА.  
г. Кемерово.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ИП Потыковского Александра Владимировича Ермолова Олега Владимировича, почтовый адрес: 650025, г. Кемерово, ул. Чкаловская, 10, т. (3842) 365680, e-mail: SPA\_arbitr@mail.ru, сообщает о проведении открытых торгов в электронной форме с открытой формой подачи предложений о цене имущества (шаг аукциона 5% от начальной цены лота) по реализации имущества ИП «Потыковский А.В.».

Лот №1 - автомобиль-фургон (на базе «ЗИЛ»), 2001 г.в. Начальная цена - 120000 рублей, без НДС.

Лот №2 - «КамАЗ-54115», 2001 г.в.; полуприцеп SDC контейнеров, 2001 г.в. Начальная цена - 420000 рублей, без НДС.

С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по месту нахождения имущества по адресу: г. Кемерово, ул. Грузовая, 66, по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

Веде время московское. Торги будут проведены 30.01.2014 г. в 10.00 (срок приема заявок - до 09.00 29.01.2013 г.) на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Оператор электронной площадки ООО «Фабрикант.ру» (далее - Оператор) обеспечивает проведение торгов.

К участию в торгах допускаются физические юридические лица, зарегистрированные на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru заявку, требования к которой установлены п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

С проектом договора о внесении задатка можно ознакомиться на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Для подписания договора о внесении задатка Заявителю необходимо обратиться к организатору торгов.

Задаток в размере 5% от начальной цены лота (без НДС) вносится на счет ИП «Потыковский А.В.»: ОАО «Сбербанк России», р/с 40802810026000014131, БИК 043207612, к/с 3010180102000000612 в Сибирский банк СБРФ г. Новосибирск.

Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет должника. Организатор торгов рассматривает представленные Заявителями Оператору заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет Организатора торгов в срок, установленный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в Торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах, признаются участниками Торгов (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомления о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем торгов признается Участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты Торгов оформляются Протоколом о результатах проведения Торгов в день их проведения. Протокол о результатах проведения Торгов, утвержденный Организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru и направляется Оператором электронной площадки в форме электронного документа всем участникам торгов.

Победитель торгов обязан заключить с Продавцом договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Победитель торгов обязан уплатить Продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торги стоимость за вычетом внесенного ранее задатка.

Организатор торгов вправе отказать от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов. Контакты Оператора ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru: 123317, г. Москва, Тестовая ул., д.10, эт.11, телефон (495) 514-02-04.

## перспектива

### Пора браться за ум

Кому и зачем нужны научные конкурсы?

- Я знала, что не могу работать в шахте, но мечтала об этом с детства, - говорит Татьяна Манина, инженер лаборатории катализа в углемехии, аспирант ИУХМ СО РАН. - Ведь с малых лет перед глазами пример отца, шахтера, настоящего труженика.

В итоге Татьяна занялась научной деятельностью, напрямую связанной с угольной промышленностью. После окончания КузГУ поступила в аспирантуру, выбрав тему на стыке угледобычи и бытовой практикости. Целью стало получение сорбентов для очистки

питьевой воды, а сырьем - некондиционные угли и материалы из угольных отвалов Кузбасса.

Исследование пошло успешно, по крайней мере, Татьяна стала победительницей конкурса «Интеллектуальное будущее Кузбасса-2013» и получила денежный приз в размере 30000 рублей.

К слову, призовому фонду этого конкурса спонсируется напрямую из личных средств председателя президиума КемНЦ СО РАН академика РАН Алексея Эмилевича Конторовича, начисляемых ему как почетному гражданину Кеме-

ровской области. А целью конкурса стало «выявление и поддержка наилучших инициативных и талантливых молодых ученых».

- Насколько победа в конкурсе помогает вам в дальнейшей научной деятельности? - спросила я Татьяну Сергеевну.

- Если мою работу отметили, значит, я двигаюсь в нужном направлении, вижу реальную поддержку и перспективы. Для меня это очень важно.

- Думали о практическом применении сорбентов?

- С моей точки зрения, их мож-

но эффективно использовать при очистке фенольных сточных вод Кемеровского коксохимического завода. Но для этого необходимо оптимизировать технологии, как минимум - подключить экономиста, чтобы обсчитать экономическую эффективность создания, к примеру, мини-производства при обогатительной фабрике или разрезе...

- Чтобы кто-то заинтересовался вашими технологиями, нужна реклама...

- Я это понимаю. Про меня - спасибо победе в конкурсе - написали в газете «Наука в Сибири», теперь вот заинтересовались. Это уже продвижение.

Сегодня комитет конкурса «Интеллектуальное будущее Кузбасса-2014» принимает заявки новых участников. Претенденты на победу есть, значит, у региона есть научное будущее.

Лариса ФИЛИППОВА.



В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предоставлении в аренду земельного участка для ведения огородничества:  
г. Кемерово, ул. Бакинская, 2/1, ориентировочной площадью 200 кв. м.  
Председатель комитета Н.С. Витковская.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» ОАО «Кузбассэнергосбыт» информирует о вступлении в силу изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, внесенных Федеральным законом от 25.11.2013 г.

6 декабря 2013 года вступили в силу изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, внесенные Федеральным законом от 25.11.2013 г. Нововведения, направленные на укрепление платежной дисциплины населения, бюджетных и промышленных потребителей, предусматривают ужесточение

санкций за бездоговорное и безучетное потребление электроэнергии.

Несанкционированное подключение к электрическим сетям и незаконное потребление электроэнергии считаются административными нарушениями. Штраф для физических лиц теперь составляет 3-4 тысячи рублей, для должностных лиц - 6-8 тысяч рублей, для юридических лиц - 60-80 тысяч рублей.

Потребитель, нарушающий закон и осуществляющий безучетное потребление, будет «наказан» дважды. Во-первых, поставщиком ресурса будет произведено начисление способом, предусмотренным действующим законодательством, и взыскана стоимость объема безучетного потребления, а также нарядом потребителя будет наложен административный штраф.

ОАО «Кузбассэнергосбыт»  
650036, Российская Федерация  
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4  
тел. (384-2) 45-33-09, 35-00-24  
e-mail: KESadme@mechel.com  
http://www.kuzes.ru

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о наличии предлагаемого для передачи в аренду земельного участка, расположенного по адресу: г. Кемерово, ул. Энтузиастов, 1а, площадью 61 кв.м., кадастровый номер 42:24:01010622147, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование: объект инженерной инфраструктуры (газовая колонка).

Заявления, поданные в рамках данной публикации, о предоставлении земельного участка меньшей площадью комитетом приняты не будут.

Заявки принимаются в течение 1 месяца с момента опубликования сообщения по адресу: 650064, г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 608. Телефон для справок 36-42-65.

